

Brillantísimas fiestas de amistad italo-española en Vitoria

Vitoria se asoció ayer con una cordialidad extraordinaria al homenaje español de amistad italo-española.

Toda la población vistió de gala, se engalanaron sus balcones, y para primeras horas de la mañana, en el domicilio del representante legionario sumaban millares las firmas y las tarjetas de adhesión y de cariño a nuestros hermanos de Italia.

En otro lugar publicamos el agradecimiento y emoción que el homenaje de las autoridades y de todo el pueblo de Alava ha producido a la representación legionaria italiana.

Cuente en nuestros hermanos con que el afecto de esta tierra y de todo el pueblo español hacia la hidalga nación italiana serán aquí perdurables, y van nacidos de la cordialidad más íntima que unos mismos ideales enlazaron, muchas veces, nuestras banderas, a todo lo largo y ancho de la historia del mundo.

Los actos

Para las once de la mañana las fuerzas de la guarnición con bandas de cornetas y tambores y la banda de música del Batallón de Flandes situáronse en el paseo de Santa Isabel.

También habían llegado todas nuestras autoridades; jefes y oficiales de la guarnición, representaciones legionarias, don Pedro Ullamas en representación del Gobernador Civil; alcalde en funciones señor Saracho; Vicario General de la Diócesis, Dr. Pérez Ormazábal; presidente de la Audiencia, don José Ponce de León; Delegado de Hacienda, don José Ordoño; Secretario Provincial de

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Aresti, y numerosas representaciones de las Cámaras, Corporaciones y demás entidades de la ciudad. A ellas acompañaba un público numeroso.

Llega el Gobernador Militar

El cornetín de órdenes anunció enseguida la llegada del excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza don Vicente Abreu, con el representante legionario, revistando ambos las fuerzas que les rindieron honores.

Atacaron las bandas los himnos nacionales y el público brazo en alto y poseído de la mayor emoción respondía con el mayor entusiasmo a los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Arriba España! como homenaje de gratitud a la gran amistad italiana, demostrada, una vez más, en la gran fiesta de solidaridad que ayer celebró todo el Imperio italiano y conforme con lo ordenado por el Generalísimo.

Una monumental corona de flores

Seguidamente y portada por cuatro soldados se depositó sobre la tumba de Filantropía Militar de las banderas italiana y española.

URQUIOLA

OCULIBRA

Calla DATO, 8, 1.º, 2.º, 3.º.

El ferviente homenaje de Alava al Imperio Italiano

Los actos oficiales. - El homenaje popular. - En la Filantrópica Militar. - Homenaje en el Gobierno Militar. - Alocuciones y discursos. - La fiesta en los pueblos

una hermosísima corona de flores, cruzada con soberbios lazos rojos.

El momento fué de una emoción indescriptible. El Capellán Mayor de la Plaza, don Pedro Buesa entonó el "Liberate me, Domine", que un coro de Capellanes militares prosiguió acompañados al armonio.

Habla el Gobernador Militar

Después, el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, don Vicente Abreu, pronunció una bellísima alocución que impresionó fuertemente a todos por las notas de profundo patriotismo, de religiosidad acendrada y de afecto a la nación italiana, que compendian la sentida oración. Héla aquí:

Legionarios italianos, caídos en cumplimiento de un deber nacido del sentimiento de solidaridad que hoy vuestra Nación pone de manifiesto ante el mundo entero. Caballeros del Aire que fieles a una disciplina impuesta por un hombre que supo crear un Imperio para su Soberano, habéis dado todo en servicio de la Religión, la Civilización y el orden, recibid este sencillo pero sentido homenaje de este pueblo hermano y que hacemos extensivo a los

que como vosotros dieron sus vidas por tan justa causa.

Vuestros familiares, de aquí alejados, no podrán visitar esta tumba, pero pueden estar seguros que cuantos hombres por delante de ella pasen, si son verdaderamente españoles, se descubrirán con respeto, que cuantas mujeres madres o esposas lean vuestros nombres, secarán sus lágrimas y que unos y otras elevarán al Señor una oración por vuestro descanso, que los corazones españoles son buenos y reconocidos.

Bravos Legionarios, descansad en esta tierra española al lado de estos militares que también supieron vivir y muchos de ellos morir por su Patria, y pedid al Señor vosotros, que tan cerca estáis de El, que así como las banderas que adornan esas coronas movidas por el viento mezclan sus colores besándose en abrazo fraternal, así vuestras Naciones unidas a la noble Alemania, que también supo desde el principio comprender nuestro sublime gesto, y a cuantas más tarde reconocieron al Gobierno de nuestro Invicto Generalísimo, formen también en apretado abrazo el dique que salve al mundo del caos a que quieren llevarlo los sin Dios y sin Patria.

Legionarios caídos en defensa de un bello ideal: ¡Presentes!

Alocución del Representante legionario

El dignísimo representante italiano, don Ernesto Bianchetti, dijo en español estas calidísimas frases:

Agradezco en mi nombre y en el del País que represento, a las excelentísimas Autoridades de Vitoria, el testimonio de simpatía de que hoy han dado prueba al celebrar el gentil homenaje de depositar flores sobre la tumba de mis compatriotas caídos.

Esta tierra de España, regada por nuestra sangre, es hoy sagrada para todos los corazones italianos.

La fiesta de fraternidad Italo-Española, que por voluntad del Duce se está ahora celebrando en cada ciudad del Imperio Italiano, debe significar al mundo entero que hoy quien nombra a España, nombra a Italia.

No se doblega a España si antes no se doblega a Italia.

Italia tiene hoy en suelo de España hijos muertos que sabreis los españoles, siempre nobles y hospitalarios, guardar como divino tesoro.

Están en buenas manos: no les faltará jamás vuestro recuerdo ni esas flores cuyo colorido y aroma personifican vuestra bella y grande Patria. Otra vez gracias en su nombre.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Los Himnos Nacionales

La banda interpretó inmediatamente los himnos de España e Italia, y otra vez los gritos de ¡Arriba Italia! y ¡Arriba España! atronaron el espacio.

Se tiraron varias placas, y se dedicaron luego afectuosos saludos a la representación legionaria local.

Todos los elogios se dirigieron a ponderar la bellísima iniciativa de la fiesta de ayer, y a la maravillosa organización que en Vitoria ha tenido.

Desfilan las tropas

En columna de honor desfilaron luego las tropas ante nuestras autoridades.

En los jardines del Gobierno Militar se sirvió luego un riquísimo refrigerio, cambiándose antes entre el Sr. Gobernador Militar y el representante legionario local Sr. Bianchetti, las más amables frases de gratitud y de satisfacción de la amistad italo-española.

El señor Gobernador Militar habló así:

En estos momentos en que vuestra heroica y bella Italia manifiesta su compenetración y simpatía a la España del Generalísimo Franco, es para mí un alto honor saludaros en nombre de los aquí presentes de la Guarnición de Vitoria y de la Provincia toda y manifestaros la admiración que los buenos españoles sentimos hacia vuestra Patria y hacia aquellos que han sabido elevarla y colocarla en el puesto que hoy ocupa junto a la noble Alemania, entre las naciones que sostienen la civilización frente a las que tienen por norma la destrucción y el desorden.

Quisiera llegaran a vuestro Rey Emperador, al Duce y al pueblo Italiano estos sentimientos y el reconocimiento que sentimos hacia quienes desde un principio nos confortaron y dieron aliento

en esta guerra, sangrienta pero necesaria, contra el comunismo y que culmina con los actos de solidaridad que hoy celebra vuestra Patria.

Italia quiere y desea el triunfo de Franco ha dicho el Duce y nuestro Generalísimo con su firme voluntad y sus excepcionales dotes nos lleva de victoria en victoria y actualmente contiene una gran ofensiva roja en Cataluña y avanza decidido en el Frente de Teruel. Pronto quedarán cumplidos los deseos del Duce, pues el Triunfo total no se hará esperar.

Recoged estas manifestaciones y tened la seguridad que estos vivos con que termino salen de lo más hondo de nuestros corazones.

¡Viva el Rey Emperador!
¡Viva el Duce!
¡Arriba Italia!

Seguidamente el representante legionario local dijo en la dulce lengua de Dante las más cariñosas frases de admiración a España y de gratitud por el homenaje alavés al Imperio italiano, siendo grandemente aplaudido, y vitorreado el Rey Emperador, el Duce y el Imperio italiano.

La fiesta de la amistad italiana en los pueblos de la provincia

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., señor Elizagarate, dijo a los periodistas que ha recibido numerosos despachos de los pueblos de la provincia en los que se le comunica haberse celebrado con extraordinaria brillantez los actos de homenaje a Italia en el día de la solidaridad italo-hispana.

En todos los pueblos se celebraron diversos actos, colgando se balcones y ventanas.

De los actos celebrados en los pueblos, el más destacado ha sido el que ha tenido lugar en la villa riojana de Elciego.

La representación local Legionaria agradece el homenaje alavés

La representación local legionaria italiana nos envía la siguiente gratísima misiva:

Sr. Director del PENSAMIENTO ALAVÉS.—Ciudad. Distinguido señor: Nos permitimos rogarle sea intérprete de nuestro profundo agradecimiento hacia las autoridades militares y civiles, pueblo de Vitoria y prensa local, por los actos de confraternidad hispano-italiana celebrados, con gran brillantez, en el día de ayer, especialmente por el sentido homenaje rendido a nuestros legionarios caídos que reposan en tierra alavés.

Nunca olvidaremos la prueba de hermandad y cariño que nos ha dado esta bella ciudad, gentil y hospitalaria como todas las de la gran España.

Gracias anticipadas, señor Director, y nos ofrecemos de usted muy affmos, ss. ss. q. e. s. m.

II Año Triunfal. Franco, Franco, Franco. ¡Viva España, Arriba España!

Por la representación local legionaria, Ernesto Bianchetti.

Consagración oficial Hoy ha comenzado en Vitoria el Cursillo del hogar

Mañana martes, día 31, fiesta de la Mediación Universal de la Santísima Virgen, tendrá lugar en la Parroquia de San Pedro, a las DOCE, una Misa y acto de Consagración oficial de España a la Santísima Virgen.

"TE DEUM" POR EL RESTABLECIMIENTO DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Mañana martes, día 31, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de los Jesuitas, se renovará la Consagración Oficial de España a la Santísima Virgen y se cantará el "Te Deum" en acción de gracias por el Decreto del 3 de mayo en reconocimiento de la Compañía de Jesús en España.

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguibel, 2.— Teléfono, 2155.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUI-

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 29 de mayo de 1938:

Durante la noche pasada, el enemigo ha seguido destrozándose en varios e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña.

Han dejado el campo sembrado de cadáveres, siendo enorme el número de bajas sufridas.

Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fué atacada durante la noche última en el sector de Vallfogona, la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que asimismo sufrieron un duro castigo.

En el frente de Castellón nuestras tropas han continuado el avance, venciendo al enemigo y ocupando y rebasando el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Albocacer, el pueblo de Benasal, Vértice Bobatar, el pueblo de Cullar, Muela de Ares y pueblo de Ares del Maestre.

Se han cogido 625 prisioneros y se han enterrado más de 200 cadáveres del enemigo.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, después de derrotar las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de 13 kilómetros, ocupando y rebasando los pueblos de Valbona y Cabras de Mora, el campo fortificado de Puebla de Valverde y quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrota del enemigo el que hayamos enterrado 356 cadáveres, habiendo cogido 407 prisioneros, 5 carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón del 1140 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de dar el parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y se cogían más prisioneros.

Salamanca, 29 de mayo de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Noticias de sociedad

ECHANOVE-IRIGOYEN

Esta mañana, a las ocho y media, y en la Iglesia parroquial de Santa María de nuestra ciudad, unieron sus amores ante el Altar la joven y guapísima margarita vitoriana María Josefa Echanove y el joven oficial de Requetés y alférez provisional, de conocida y distinguida familia bilbaína, don Antonio de Irigoyen.

Bendijo la unión y dijo la Misa de esposales el virtuoso sacerdote y coadjutor de la Iglesia de Santa María, don Fernando Martínez de Salinas.

Actuaron en la ceremonia religiosa como padrinos de los jóvenes contrayentes el padre de la novia, nuestro querido amigo el ex diputado provincial don Manuel Echanove y la hermana del novio doña Balbina Irigoyen, viuda de Inchausti.

Por el reciente luto de la familia, la boda se celebró dentro de la mayor intimidad.

Los nuevos esposos han salido esta tarde en automóvil para dirigirse a diversas capitales donde pasarán su luna de miel.

Reciban nuestra más cordial y sincera enhorabuena.
DON VICENTE GIL DELGADO

Ayer se celebró en la Parroquia de San Vicente una misa de don Vicente Gil Delgado y Olazábal, que falleció en esta ciudad el día 29 de mayo de 1937.

Asistió al acto piadoso, numerosísima y distinguida concurrencia, destacándose una representación de todas las Conferencias de San Vicente de Paul, a la que pertenecía el finado como uno de sus más destacadísimos miembros.

El señor Gil Delgado en el corto tiempo que residió en nuestra Ciudad dejó un recuerdo gratísimo especialmente por la eminente caridad que saturaba su vida entera.

Con motivo de celebrarse el aniversario de su muerte testimoniamos nuestro profun-

do pésame a su viuda, excelentísima señora doña Concepción Armada, hijos don Carlos (Conde Viudo de San Carlos), María (Religiosa del Sagrado Corazón), don Alvaro (Marqués del Campo Nuevo), Paz (Religiosa de la Caridad), doña Carmen, doña María de la Asunción y doña María del Pilar; hijos políticos la Marquesa de Campo Nuevo y don José María Gil Robles, y demás distinguida familia.

DIA DE DIAS

Hoy, San Fernando, celebran sus días nuestros buenos amigos los señores de Verástegui, Elío, América, Cortázar, Meléndez, Peláez, Gastañaga, Antón, Salinas, Casas, Díez, Jover.

También la celebra el laborioso empleado de nuestros Talleres, señor López de Calle.

A todos nuestra cariñosa felicitación.

GIL-ANGULO

Esta mañana a las siete en la parroquia de San Pedro y en el Altar del Pilar han unido sus amores ante Dios la simpática y encantadora señorita Davidica Gil Martínez con el joven estimado amigo nuestro Félix Angulo Arregui, siendo apadrinados por don Emilio Félix Angulo y doña Felicitación Gil.

Bendijo la unión el Rvdo. señor Párroco don Arturo Tabar. Firmaron el acta matrimonial don Nicasio Bujanda y don Félix Pitarte.

Reciba la feliz pareja nuestra efusiva felicitación, a la que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, haciendo extensiva nuestra felicitación a los familiares de ambos contrayentes.

VIAJES

Marchó a Rivabellosa el médico de dicha localidad, don Benito Rojo.

Tras corta estancia en Vitoria, hoy regresa a Azpeitia, donde veranea, nuestro antiguo amigo don José Ugarte.

Ayer saludamos al ilustre

Padre Peiró, S. I., encargado de predicar el Novenario del Sagrado Corazón.

Salió para Zumaya la distinguida señorita María de las Nieves Olazán.

Ayer saludamos al teniente coronel de Infantería, exconvencino nuestro y amigo, don Jenaro Uriarte, ayudante del vitoriano general Orgaz.

Convalce de sus heridas, en Vitoria, el teniente de Infantería, boina roja, don Antonio Arroyo.

De Vergara llegó el joven estudiante para sacerdote, don Lamberto Echeverría.

Pasó ayer el día en nuestra Caballería jefe de Milicias de Vizcaya, querido amigo nuestro, don Carlos Santo Domingo.

Hoy sale para Vigo, con objeto de hacer compras, el comerciante almacenista vitoriano, don Jesús Hernández.

Llegó de Valladolid, nuestro buen amigo don Cecilio Gastón.

NECROLOGICA

Con un acompañamiento numerosísimo fué conducido ayer tarde a la última morada en el cementerio de Pamplona, el cadáver del joven alférez de Infantería Miguel Agurrizar y Ruiz de Gauna, hijo del depositario del Ayuntamiento de Pamplona y cuya madre vitoriana, está emparentada con conocida familia muy querida en esta casa.

El coche fúnebre que guardaba los restos del valiente voluntario del histórico día 19 de Julio del 36 en Pamplona, lleno materialmente de banderas gualda y roja de la coronas y flores, lo cubría la Juventud tradicionalista de Pamplona y la boina roja.

Reciban la familia de Agurrizar y Ruiz de Gauna, que lleva ya tres de sus familiares entregados a la Patria, nuestro dolido pésame.

En los Ministerios

Cariñoso telegrama del ministro de Educación a su colega de Italia. - El embajador alemán en Vitoria

EN EDUCACION
El Ministro de Educación Nacional ha cursado al de Italia, con motivo del acto de solidaridad hispano-italiana, el telegrama siguiente:
"Al enviarte con ocasión de este día, fecha memorable de la solidaridad hispano-italiana, la expresión de mis emocionados sentimientos, reitero a V. E. testimonio de admiración a nobilísimo pueblo italiano y hago votos fervientes futuro glorioso impercedera cultura latina.—Firmado: Pedro Sáinz Rodríguez"

llegó a primera hora de la tarde de hoy el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez, que vino acompañado del Embajador de Alemania en España.
Ambas ilustres personalidades almorzaron juntos, continuando después su viaje el Embajador alemán.

EN JUSTICIA

El señor Conde de Rodezno no había regresado de Pamplona a primera hora de la tarde de hoy.
En el departamento ministerial se encontraba el Subsecretario, señor Arellano, quien carecía de noticias.

Nota del Servicio Nacional de Prensa

En un campo de concentración de presos, se ha producido una revuelta promovida por un grupo que formaban los reclusos más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo, en número total de 700, valiéndose precisamente del buen trato y sultura de movimientos que se les concedía en el campo de referencia: humano régimen que se aplica en la España de Franco y al que se ha respondido con este abuso criminal.

Los conjurados sorprendieron a la guardia y, logrando escapar del establecimiento, huyeron a los montes próximos, donde, en virtud de una inmediata y eficaz batida, han sido capturados la mayor parte de los evadidos, mientras otros se entregaban voluntariamente.
Sepárase, para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados —salvo uno, reo de delito político—, esta han sometidos a proceso por delitos comunes de la peor especie, y que dos terceras partes de los reclusos —entre ellos, por cierto, el único condenado a muerte— se negaron a participar en el plan de evasión, que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos, atracadores y ladrones que, por estos delitos de asesinato, atraco y robo, estaban condenados cuantos en el suceso tomaron parte.

Procedente de San Sebastián
Doctor Fernández de la Portilla
Especialista de Madrid
Enfermedades de la piel y venereología.
De doce a una. Olagübel, 2. (Clínica privada del Dr. García Salazar).

Comentarios locales

Estaría bien un rótulo

Cuando a nuestro pueblo le cupo la gran fortuna, —en recompensa a su patriotismo acendrado y a sus entusiasmos de todo orden por la Cruzada actual—, de ser elegido para sede de dos departamentos ministeriales de tanto relieve y trascendencia como los de Justicia y Educación Nacional, las autoridades locales pusieron a contribución sus iniciativas, recursos y menesteres como correspondía al honor altísimo de que la capital de Alava fué ojeo, tanto más que los Ministerios eran cosa desconocida fuera de Madrid.

sobre la citada, de que entre la parte inferior de los balcones del cuerpo central de la finca y la superior de las pétreas columnas de la fachada, existe un soberbio espacio, muy capaz y adecuado en anchura y largura, en el que podía colocarse la indicación de «Ministerio de Justicia», sin suprimir ni ocultar las otras dos que ya existen cerca del tejado. El letrero podía montarse sobre mármol blanco o imitación, o mejor encima de un bastidor con los colores nacionales, y cuidando, —sin que se olvide este detalle—, de que sea más visible que el del Ministerio de Educación Nacional y el de Escuela de Artes y Oficios.

Así, al quedar instalado el segundo de dichos departamentos en el edificio que en la Plaza del Conde de Peñañorida ocupa la Escuela de Artes y Oficios, una de las primeras disposiciones adoptadas fué la de colocar en la fachada el correspondiente rótulo indicador, y puede verse, debajo del de «Escuela de Artes y Oficios», el de «Ministerio de Educación Nacional». Funcionando el de Justicia en el Palacio de la Provincia, lugar mucho más visible y concurrido que el otro, aún no ha sido puesto el correspondiente letrero que lo indique, con la circunstancia,

Todos los días, y a todas las horas de ellos, vienen forasteros de la España liberada a resolver asuntos a los departamentos ministeriales, y una de las facilidades que Vitoria debe ofrecerles, si ha de sostener debidamente su fama de hospitalaria y cortés, es la de que no tengan que caminar a ojos cerrados ni verse obligados, —en la misma Plaza de la Provincia!—, a preguntar a los que encuentran al paso a ver dónde está el Ministerio de Justicia.
Un pobre diablo.

Briznas

Para los labradors de una parte de nuestra provincia hay una noticia de innegables intereses.

La Comisión Provincial de la Excm. Diputación de Alava anuncia en el «Boletín Oficial» del sábado 28 que debiendo proceder al reparto de determinado número de aparatos cultivadores que la Casa «Ajuria, S. A.», se ha servido donar generosamente para auxiliar a los agricultores de los pueblos que estuvieron ocupados por las hordas rojoseparatistas, lo advertía desde dicho periódico a fin de que los que se consideran acreedores a dicho donativo, puedan solicitarlo, por medio de instancia, dentro del término de quince días, que empezaron a contarse desde el sábado 28, haciendo constar en ella los quebrantos y sacrificios que haya sufrido el solicitante con motivo de la guerra y cuantas alegaciones estime oportunas.

ZADORRA.

Administración Principal de Correos de Vitoria
Aviso muy importante

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 1.º del próximo mes de Junio, se implantan algunas modificaciones en el servicio de Giro Postal, que por lo que afecta a los remitentes son las siguientes:

Los impresos para remitir fondos por Giro Postal se adquieren en las dependencias de Correos mediante el abono de cinco céntimos.

Estos impresos que constan de cuatro partes (el recibo para el imponente, dos que sirven para la contabilidad de las oficinas de Correos y la auténtica libranza u orden de pago), debe llenarlas el remitente a lápiz y de UNA SOLA VEZ (para lo cual van provistas del polígrafo necesario). En estos documentos está terminantemente prohibido, las tachaduras, enmiendas de ninguna clase, raspaduras, etc., aunque se traten de salvar por medio de nota.

La cantidad máxima a remitir por Giro Postal queda ampliada a CINCO MIL PESETAS.

La libranza lleva una parte en la que el remitente puede escribir al destinatario algunas palabras relacionadas con el envío, mediante el abono de diez céntimos en sellos de Correos.

Vitoria 27 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal.

Central de Sindicato de Productores de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los patronos la obligación que tienen al pretender tomar algún obrero, aunque sea aprendiz, de comunicarlo a la Central de Productores, a fin de que ésta lo interese de la Delegación Provincial Sindical.—El Delegado local, Ignacio Ruiz de Gauna.

C. N. S.

Comisión Provincial del Subsidio Pro Combatientes

AVISO

Esta Comisión Provincial tendrá provisionalmente sus oficinas de despacho en los locales de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Sección Sindical), donde se podrán ventilar cuantas consultas se deseen.

La venta de tickets para las Comisiones Locales se expedirán en el mismo edificio.

Por la Comisión Provincial. El Jefe Provincial.

GEAN FRONTON HOTEL
Restaurant. — Vitoria.
Teléfonos:
Central, 1400; Anexo, 1428.

Varias multas y donativos. - Una invitación para el acto de la Consagración oficial de España a la Virgen del Pilar

Del Ayuntamiento de Peñacerrada ha recibido el señor gobernador la 2.ª entrega de donativos con destino a las poblaciones liberadas y que ascienden entre las dos a la suma de 393'35 pesetas.

Del mismo Ayuntamiento y con destino a la suscripción del monumento al general Mola, ha recibido 25 pesetas y para el mismo fin otras diez pesetas del maestro de la escuela de Lezama.

El total de unas multas impuestas por el alcalde de Peñacerrada a varios vecinos de aquella localidad por escándalo, y que asciende a 62 pesetas ha sido entregado al señor Esparza para la suscripción de ropa del voluntario combatiente alavés.

Ha recibido el señor Esparza una invitación de la Corte de Honor de Señoras y Caballeros del Pilar para asistir al acto de la Consagración Oficial de España a la Virgen del Pilar, acto que ha de tener lugar a las doce de la mañana de mañana martes, día 31, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

EMISION DE LA MAÑANA

9.—Apertura. Primer Boletín Informativo.

10.—Himnos y cierre.

EMISION DE SOBREMESA

13.—Apertura. Segundo Boletín Informativo.

13.30.—Música variada.

13.45.—Tercer Boletín Informativo.

14.15.—Música de concierto.

14.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

15.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA TARDE

18.—Emisión dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital.

19.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA NOCHE

21.—Apertura. Música variada.

21.15.—Indicador litúrgico. Cuarto Boletín Informativo.

21.45.—Música variada.

22.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

23.30.—Música de concierto.

24.—Himnos y cierre.

J. Ignacio Jiménez

Habilidad de Clases Pasivas

Se encarga del cobro de pensiones en Hacienda

San Antonio, 39, 2.ª drcha.

VITORIA

la mañana de mañana martes, día 31, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

Dió cuenta a los periodistas el señor gobernador de que había recibido un telegrama del pueblo de Elciego en el que se le comunica el haberse celebrado en aquella villa solemnes actos de homenaje a Italia en el día de la solidaridad italo-española.

El pasado sábado, por la tarde, se reunió bajo la presidencia del gobernador la Junta Provincial de Abastos tramitando varias peticiones y acordando diversas sanciones contra comerciantes de la capital.

Notas deportivas

Victorias del Oriamendi y el Osasuna sobre el Irún y el Donostia, respectivamente. - Deportivo Alavés, Oriamendi, Irún y Osasuna clasificados para las semifinales de la copa. - El domingo se juega en Mendizorrosa el primer partido de semifinal entre el Irún y el Deportivo

El Oriamendi ha batido en su campo al Irún, consiguiendo el segundo puesto de la clasificación en forma brillante y limpia.

El Osasuna, por su parte, ha conseguido ganar en su campo de San Juan al Donostia, a un que por los pelos (1-0) —fué el resultado, que a pesar de su pobreza coloca al equipo pamplonés en el cuarto lugar de la clasificación con derecho a disputarse la Copa.

Deportivo Alavés-Irún y Osasuna-Oriamendi: he ahí los dos primeros partidos de semifinal para el próximo domingo.

El Irún que el día de la Ascensión fué batido en su campo por el Deportivo Alavés, viene el domingo a Mendizorrosa a medir sus fuerzas renovadas con el Deportivo Alavés.

Que no se entusiasmen demasiado los "hinchas" por la victoria del jueves pasado.

No es lo mismo un partido, aunque sea de campeonato, cuando la puntuación está ya ventilada, que un partido de copa en el que hay que poner toda la carne en el asador.

El Irún además es un equipo copero, y el Deportivo Alavés, se dice por ahí, que nunca ha sido equipo de copa.

Ya veremos si acierta la gente.

Por lo pronto los aficionados se deben ir dando cuenta de que es un partido de semifinal de gran categoría el que se va a ventilar el domingo en Vitoria; y tienen que irse preparando para llenar el campo y para aplaudir a su equipo; hoy campeón y dentro de unos domingos... a lo mejor se trae la copa.

CICLISMO

La Sociedad "Umore-Oña" de San Sebastián, me envía el reglamento de una carrera ciclista que ha organizado para el día del Corpus, con el ruego de que le dé cabida en estas columnas.

Con mucho gusto accederé a sus deseos, pero la falta de espacio no me permite estos pequeños "excesos". Sepan los aficionados al pedal, que la carrera tiene carácter nacional, que se celebrará el día 16, que hay muchos y muy valiosos premios y que todo el recorrido, 20 vueltas a un preciso circuito, asciende a 60 kilómetros.

En días sucesivos les prometo ocuparme de esta prueba ciclista por el interés que encierra, y además porque nos interesa que los de la "burra" se vayan entrenando, pues aquí también tenemos en cartera otra prueba también por el estilo, para mediados del mes de julio, cuando más aprieta el calor.

Es que nos gusta, señores, ver cómo se suda subiendo la cuesta de Amentia, aunque allí hay "refrigerios".

Pa-co.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421
Venta de
Coñac Tradicionalista
Coñac Requeté
El mejor jabón, LAGARTE

AQUARIO
BARR
Dato, 8 VITORIA

OXIGENO - ELECTRODOS
Navarro, Santa María, 9.

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño.
El mayor surtido. Las de más abriga

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Corredera, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA



ARMENTIA Y CORRES
VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el serrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, galibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, peles, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc.

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Librería Linacero

Apartado de Correos, 41.
Teléfono 1846.
Vitoria.

Obras Ascéticas, por don Pablo Romero.
Meditaciones Eucarísticas para Sacerdotes. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.
Audiencia entre Jesús Sacramento y su Ministro. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.
Eucaristía, Pureza y Amor, pesetas 5,50.
Kempis Eucarístico, 5 pts.
Defensa de la Hispanidad, por Ramiro de Maeztu, 7 pesetas.
Todos los días novedades de obras.

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas.
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvímetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

"Librería Cervantes"

Se ha trasladado a los amplios locales de la calle Dato, núm. 30
Venta y suscripciones a toda clase de periódicos y revistas
Material escolar :: Libros de actualidad :: Objetos de escritorio
Teléfono 1372.—VITORIA

AZPIAZU HNOS
MUEBLES
DECORACION
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 22 y 24 VITORIA

Roberto Santamaría
Abogado. Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 950 ptas.
Ultimas Voluntades, 10 pesetas
Planos, 10 ptas. Urgentemente.
Reembolso.—Gestiones todos Ministerios.—Expedientes.
APARTADO 61.—VITORIA.
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Ssucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Pulder marmolista

Impuesto en mármol. Buen jornal
Mármoles del Norte
Pamplena

Oficina Técnica Jurídica
VITORIA: Prado, núm. 6, 2.º
Apartado 51. Teléfono 2054.
BURGOS: San Pastor, 18, 1.º
Apartado 92. Teléfono 1463
Certificaciones Penales. Ultimas voluntades, etc. Gestiones en todos los Ministerios, etc.

COMPRA, VENTA Y REPARACIONES
CASA SERVANDO
TELEF. 1748
SAN PRUDENCIO, 17
VITORIA.

Italia celebra la fiesta de la solidaridad española

Los representantes de la España Nacional agradecen en Roma el homenaje del pueblo italiano

El Generalísimo Franco y los ministros de la España Nacional envían telegramas a Italia

Roma.—El día de la solidaridad con la España Nacional fue solemnemente celebrado en todas las ciudades de Italia y principalmente en Roma, donde el pueblo y las organizaciones fascistas legionarias demostraron su amor a España.

En el teatro de Adriano, el pueblo escuchó a los dos representantes de la España Nacional, el heroico general Millán Astray, fundador y jefe de la gloriosa Legión y el poeta y autor dramático José María Pemán, presidente de la Real Academia Española.

Asistieron el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano; el secretario del partido fascista, Starace, y los embajadores de la España Nacional cerca del Quirinal y del Vaticano. Millán Astray saludó a Italia y al Duce en nombre de España diciendo que es el genio universal de la época contemporánea, redentor e intérprete de las más antiguas libertades europeas. Es la Providencia —dijo— la que envió al mundo este hombre que comprendió el verdadero secreto de la paz mundial, a saber, que no hay ninguna posibilidad de paz si no está basada sobre la justicia real y auténtica.

El orador terminó exaltando a los legionarios italianos que luchan en España, cuyo valor y heroísmo estoico pudo comprobar el mismo.

El poeta, don José María Pemán, exaltó a su vez la civilización romana, bienhechora del mundo y el poderío de Italia fascista, que tuvo el gran mérito de alzarse bajo la dirección férrea del Duce contra ciertas potencias que querían aprovecharse de la debilidad de los demás países para asegurar y empujar mejor su hegemonía.

Declaró que estaba convencido de que el mundo actual se encamina ahora hacia la paz fascista, heredera de la paz romana.

Los discursos de los dos representantes de la España Nacional fueron acogidos con largas y unánimes ovaciones.

Al final de la ceremonia, el pueblo y los legionarios fascistas, se dirigieron hacia la Plaza de Venecia, donde Mussolini había distribuido, mientras tanto, premios a los estudiantes que se habían distinguido en los campos de la cultura y del deporte.

El pueblo se manifestó en la Plaza aclamando al Duce, el cual se asomó finalmente al balcón, lo que dio lugar a una nueva y ardiente manifestación de entusiasmos.

En el Teatro Adriano. Roma.—El Teatro Adriano, donde se celebró la fiesta de homenaje a la España Nacional, estuvo completamente abarrotado de un público selecto y adornado con centenares de banderas italianas y españolas.

En la escena destacaba una gigantesca águila imperial sobre la bandera de España y debajo una fotografía del Generalísimo Franco. Dentro del escenario, también figuraban varios banderines negros, pertenecientes a los diferentes grupos de legionarios que luchan en España.

Los discursos de Millán Astray

y Pemán fueron acogidos con vivas a España, Franco, Duce e Italia.

A la salida del teatro, el público que se había congregado en aquellos lugares, ovacionó entusiastamente a los españoles que se trasladaron a la Plaza de Venecia, donde presenciaron un desfile de milicias y recibieron nuevamente las calorosas y entusiastas ovaciones del pueblo italiano.

Saludos del Generalísimo

Del Generalísimo Franco, jefe del Estado español, a S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía: "En el día de la solidaridad hispano-italiana envío a V. M. la expresión más viva de los acendrados sentimientos con que correspondo a las refulsivas manifestaciones de nuestro pueblo, ratificación de los vínculos de hermandad y amistad que unen a dos naciones llamadas a cumplir altos destinos en la defensa y enaltecimiento de una misma civilización".

Del Generalísimo Franco, jefe del Estado y del Gobierno español, a S. E. Benito Mussolini, jefe del Gobierno italiano: "Envío a V. E. el testimonio de mi satisfacción y de la del pueblo español ante los actos de solidaridad hispano-italiana que exteriorizan la comprensión y el afecto

del Estado y del Gobierno italiano, me es grato expresar mi satisfacción profunda por la demostración cordial simpatía hacia la Nación Española hermana latina empuñada hoy en la lucha por una eterna y común civilización.

Serrano Suñer.

Parque de Automóviles

2.ª Compañía

DESTACAMENTO DE VITORIA

Con el fin de proceder a la NUEVA REVISIÓN de camiones, omnibus y coches ligeros ordenada por la Superioridad, y hacer entrega a sus respectivos propietarios de la HOJA DE REQUISICIÓN PARTICULAR, se ordena terminantemente a todos los dueños de los mencionados vehículos, se presenten, con estos, en el Parque de Automóviles de Vitoria (sito junto a la Plaza de Toros), verificando su presentación de la siguiente forma:

Días 6 y 7 de junio todos los turismos de servicio particular, residentes en la capital, de 9,30 a 13 y de 15,30 a las 19,30.

Días 8 y 9 los de la Provincia.

Días 10 y 11, camiones y omnibus de servicio particular residentes en la Capital.

Días 13 y 14 los de la Provincia.

A los coches de REQUISICIÓN MILITAR y REQUISICIÓN OFICIAL, se les hará entrega de la correspondiente requisición el día 17 y 18 del mismo mes.

Los propietarios cuyo coche tengan en reparación, deben presentarse con la documentación del coche y un certificado del garage donde se encuentre reparando.

Vitoria, 30 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Colés tostados LA BRASILEÑA

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

Baineario de Zuazo

(Alava)

Uno de los principales de España. Clima benigno de montaña. Lo mejor para una cura de aguas

contra todos los padecimientos del aparato respiratorio; Bronquitis, Laringitis, Asma y toda predisposición catarral. Médico Director: A. Abós de la Realidad de Zaragoza. Temporada oficial:

1.º DE JUNIO AL 15 DE SEPTIEMBRE

Asistencia a Frentes y Hospitales



Knörr, S. A. regala un coche-cito para un mutilado hospitalizado en el Seminario, que sufre amputación de ambas piernas, debido a congelación sufrida en el frente de Teruel.

Habiéndose encargado su fabricación a Zaragoza, pronto podrá ser entregado al interesado que lo espera con gran ansiedad.

Doña Asunción Galindez, viuda de Retana, de Antezana de Foronda, regala un colchón de goma para el servicio del Hospital Seminario.

La Delegación de Frentes y Hospitales, que ha llevado a cabo estas gestiones por indicación del señor Director de los Hospitales Militares de Alava, el Teniente Coronel Médico don Virgilio Hernando, expresa su más profundo agradecimiento por el altruista proceder observado por tan distinguidos donantes a quien Dios se lo ha de pagar y la Patria se lo agradece.

Vitoria, 30 de mayo de 1938.

Retuerto y Rodríguez

Oculista de la Beneficencia

Municipal

POSTAS, 30, 2.º

Parque de Automóviles

2.ª Compañía

DESTACAMENTO DE VITORIA

Con el fin de proceder a la NUEVA REVISIÓN de camiones, omnibus y coches ligeros ordenada por la Superioridad, y hacer entrega a sus respectivos propietarios de la HOJA DE REQUISICIÓN PARTICULAR, se ordena terminantemente a todos los dueños de los mencionados vehículos, se presenten, con estos, en el Parque de Automóviles de Vitoria (sito junto a la Plaza de Toros), verificando su presentación de la siguiente forma:

Días 6 y 7 de junio todos los turismos de servicio particular, residentes en la capital, de 9,30 a 13 y de 15,30 a las 19,30.

Días 8 y 9 los de la Provincia.

Días 10 y 11, camiones y omnibus de servicio particular residentes en la Capital.

Días 13 y 14 los de la Provincia.

A los coches de REQUISICIÓN MILITAR y REQUISICIÓN OFICIAL, se les hará entrega de la correspondiente requisición el día 17 y 18 del mismo mes.

Los propietarios cuyo coche tengan en reparación, deben presentarse con la documentación del coche y un certificado del garage donde se encuentre reparando.

Vitoria, 30 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Colés tostados LA BRASILEÑA

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

Baineario de Zuazo

(Alava)

Uno de los principales de España. Clima benigno de montaña. Lo mejor para una cura de aguas

contra todos los padecimientos del aparato respiratorio; Bronquitis, Laringitis, Asma y toda predisposición catarral. Médico Director: A. Abós de la Realidad de Zaragoza. Temporada oficial:

1.º DE JUNIO AL 15 DE SEPTIEMBRE

Ayer se clausuró el Congreso Eucarístico Internacional

Su Santidad Pío XI transmitió su bendición a la ingente multitud

El Mensaje pontificio pidió la paz y la dignidad de la paz del mundo

Budapest.—Ayer mañana se celebró con gran solemnidad la sesión de clausura del Congreso Eucarístico Internacional, que ha constituido un acontecimiento al que se ha sumado toda la población húngara, asistiendo representaciones del Gobierno, altos dignatarios de la Iglesia, que han tomado parte en las deliberaciones de la asamblea, delegaciones de todos los países del mundo y un gentío inenarrable.

Su Santidad Pío XI dió la bendición papal, transmitida por la estación radiotelefónica de la Ciudad del Vaticano, y el legado pontificio y secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Pacelli, pronunció un elocuente discurso, que versó sobre la misión del Cristianismo, declarando que el mundo, desgarrado cruelmente por las luchas políticas, ha de buscar su salvación en los postulados de la cristiandad, que al odio opone el amor y a la revolución violenta presenta la evolución pacífica de los pueblos, dentro de las máximas de amor y de buena voluntad entre los hombres en que el Cristianismo inspira su doctrina.

Una crisis sin precedente —añadió el Cardenal legado— extiende por el mundo y la confusión babilónica reina entre los hombres, entre los pueblos, entre intereses encontrados y cada día se hace más trágica y la paz es más incierta. La Iglesia no puede tomar partido en la investigación de los métodos propios para resolver problemas puramente terrenales.

En el traveso comprendido entre Olagüel, Postas, Plaza de la Virgen Blanca y Zapatería de un juego de piezas para maquinaria industrial. Se ruega a quien lo haya encontrado, de razón o no entregue en la Fábrica de calzados de Pablo San Martín, Zapatería 67. Se gratificará.

PERDIDA

SEÑORA desea gabinete casa tranquila.—Informes en esta Administración.

SE ARRIENDA en Monasterioren una labranza compuesta de casa y sesenta fanegas.—Encargado, Maestro de Gámiz.

VENTA de edificio para industria en Vitoria. Informes: Oficinas Fournier.

PROFESORA inglesa del Colegio Clarks, Londres, desea dar lecciones.—Ortiz de Zárate, 28, primero.

CABALLERO formal desea pensión completa en casa particular. Ofertas en esta Administración.

ALQUILASE en el Prado chalet amueblado. Informes, Postas, 26, segundo.

Pañería Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

Doctor Galindez

Oculista de Madrid

Consulta diaria

Independencia, 4.-Vitoria

Remite de Pescados

en San Sebastián deseo clientes solventes. Comunicar datos Casa Armengod Sierra. Pescados. San Sebastián.

ALQUILASE en el Prado chalet amueblado. Informes, Postas, 26, segundo.

Pañería Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

Doctor Galindez

Oculista de Madrid

Consulta diaria

Independencia, 4.-Vitoria

Remite de Pescados

tres. Cada pueblo ha de esforzarse en determinar por sí mismo y sobre un plan práctico, su suerte y su felicidad, de acuerdo con sus necesidades vitales, su situación general y sus propios elementos.

Peró la Iglesia sigue la evolución de las diversas naciones con el amor de una madre para sus hijos, a condición de que la Ley Divina se respete y que la salvación de los hombres esté asegurada. Cualesquiera que sean los acuerdos de las potencias para que se cumpla la Justicia social, en la verdadera comunidad de los pueblos, carecerían de la más poderosa fuerza si no oponen a las tendencias nefastas los apostolados de amor, capaz de todos los sacrificios por el bien común.

Budapest.—En el mensaje dirigido por Su Santidad Pío XI en el día de ayer a los asistentes al Congreso Eucarístico Internacional, subraya el Papa que guarda un vivo y agradable recuerdo de numerosos hombres y mujeres húngaros que, poseídos de verdadero espíritu evangélico, han glorificado con su ejemplo a su país y a la cristiandad y han defendido la cultura europea contra sus enemigos.

El Santo Padre, dirigiéndose después a la nación húngara, ha rogado al Todopoderoso que la conserve los inapreciables beneficios de la paz y la dignidad de la paz, así como se digna inculcar en los corazones de la humanidad la esperanza y el consuelo de tiempos mejores, descartando toda clase de peligros y desórdenes y las tinieblas que obscurecen las almas.

Su Santidad hizo fervientes votos porque este Congreso imprimiera los corazones de los hombres de amor divino y Dios acuda en auxilio de aquellos que se han apartado del camino de Cristo, para que recobren la gracia perdida y contribuyan a edificar con sus virtudes a todos los cristianos.

El Pontífice ha terminado su alocución concediendo la Bendición Apostólica a todos los que han participado en este Congreso Eucarístico.

Comenzaron con una Misa oficiada en la Catedral por el señor Arzobispo doctor Castro.

En las gradas del presbiterio se situaron las Benjaminas, vestidas de blanco con sus banderitas. A continuación las Aspirantes y luego las Jóvenes.

Las banderas de las Juventudes fueron llevadas por muchachas con guante blanco.

El propio señor Arzobispo distribuyó la comunión, empezando por doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita.

En el Teatro Principal

Burgos.—A las seis de la tarde tuvo lugar en la Catedral la imposición solemne y ritual de insignias a las Aspirantes de Juventud de Acción Católica.

Desde mucho antes de la hora señalada para la ceremonia el templo estaba atestado de fieles.

Una gran muchedumbre, situada en las inmediaciones de la Catedral esperó la llegada de Carmencita Franco, a la que hizo objeto de cariñosos aplausos.

Con la nueva Aspirante llegaron a la Catedral la Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, la presidenta nacional de Acción Católica, doña María Madariaga, y la de Burgos doña Pilar Rodríguez.

En primer lugar se procedió a la bendición de un gran número de banderas, de todas las cuales fue madrina Carmencita Franco. Acto seguido se procedió a imponer las insignias a las Aspirantes en número de más de quinientas. La de la hija del Caudillo, una bellísima obra de arte, de oro y brillantes, regalada por sus compañeras.

Después de la Exposición se cantó el Himno de la Juventud Católica, con lo que el acto se dió por terminado.

Carmencita Franco salió del templo acompañada del Sr. Arzobispo y fué nuevamente ovacionada por el público.

Imposición de insignias

En el Teatro Principal

Burgos.—A las seis de la tarde tuvo lugar en la Catedral la imposición solemne y ritual de insignias a las Aspirantes de Juventud de Acción Católica.

Desde mucho antes de la hora señalada para la ceremonia el templo estaba atestado de fieles.

Una gran muchedumbre, situada en las inmediaciones de la Catedral esperó la llegada de Carmencita Franco, a la que hizo objeto de cariñosos aplausos.

Con la nueva Aspirante llegaron a la Catedral la Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, la presidenta nacional de Acción Católica, doña María Madariaga, y la de Burgos doña Pilar Rodríguez.

En primer lugar se procedió a la bendición de un gran número de banderas, de todas las cuales fue madrina Carmencita Franco. Acto seguido se procedió a imponer las insignias a las Aspirantes en número de más de quinientas. La de la hija del Caudillo, una bellísima obra de arte, de oro y brillantes, regalada por sus compañeras.

Después de la Exposición se cantó el Himno de la Juventud Católica, con lo que el acto se dió por terminado.

Carmencita Franco salió del templo acompañada del Sr. Arzobispo y fué nuevamente ovacionada por el público.

Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices.—Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abcesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA. PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia. Rayos X. MEDICO ANGEL DE GARAYZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1417.

Parroquia de San Pedro

En honor de San Antonio, de Padua se rezará mañana el ejercicio de los Trece Martes, actos que se harán en la Misa de ocho, en el altar del Santo, y en la función de las

1.º DE JUNIO AL 15 DE SEPTIEMBRE

Ministerio de Cultura 2010

PRECIO DE SUSCRIPCION I
ESPAÑA
 Un mes ... Ptas. 2'50
 Un año ... 30'00
EXTRANJERO: Un año ... 65'00
 Repúblicas América: Convenio postal: Un año... 40'00

PENSAMIENTO ALAVÉS

Vitoria, 30 de mayo de 1938

TELÉFONO, 11-11

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS
TARIFA
 Hasta quince palabras ... Ptas. 1'00
 Cada palabra de aumento ... 0'10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Ayer, otro gran día de juventudes católicas en Vitoria

La Juventud Femenina de Acción Católica de Alava honró ayer a Carmencita Franco

Ayer le fué impuesta en la Santa Iglesia Metropolitana de Burgoa la insignia de Acción Católica a la bellísima hija de nuestro glorioso Caudillo. Con tan tausto motivo todas las Uniones Diocesanas obsequiaron a Carmencita Franco con la mayor delicadeza y cariño.

La Presidenta Nacional de la Juventud Femenina, señorita María Madariaga tuvo unas galanas frases de simpatía para Alava, que agradecemos mucho, en la Velada-Homenaje que se celebró por la tarde en aquella capital castellana.

Todas las Juntas, como decimos, quisieron dejar a la nueva distinguida asociada de Acción Católica su recuerdo peculiar que le fué ofrecido a Carmencita por niñas de las respectivas provincias, ataviadas con los trajes regionales.

La niña Julita Erviti le dedicó, por Alava, una riquísima cesta de todos los productos de nuestra tierra alavense, entre otros, unas botellas de añejo vino riojano. Además el retablo evangélico que se hizo por la tarde, era obra del P. Lázaro Seco, benedictino de Estibaliz, y fué muy celebrado.

Vizcaya ofreció un martillo y un yunque de acero, símbolo de la constancia de la Acción Católica y también una Medalla de oro, de la Virgen de Beñoña. Guipúzcoa dedicó a Carmencita un par de marineritos y una herrada con frutos del país.

Más de sesenta niños y niñas de la Beneficencia Provincial, toman parte en el Certamen Mariano de despedida a la Virgen en la Capilla del Asilo de las Nieves

Hemos de comenzar esta pequeña reseña haciendo una confesión. Decíamos en nuestro número del viernes pasado que no podía superarse lo magnífico en los coros, recitados y ritmos variados en el certamen mariano que todos los jueves y domingos de este mes de María han venido dedicando, después del Ejercicio de las Flores a la Madre del Amor Hermoso los niños y niñas acogidos a la beneficencia provincial en el Asilo de Santa María de las Nieves.

Hoy, y en honor a la verdad, hemos de decir que nos engañamos. Lo que ayer presenciáramos fué sublime. Más de sesenta niños de ambos sexos tomaron parte en el certamen. Las difíciles evoluciones fueron ejecutadas de manera impecable: ángeles y mo naguillos con corazones, áncoras, incensarios, etc., se turnaban ante el Altar de la Virgen en sus difíciles trabajos. Ahora componen con letras de flores la inscripción tierna que dice: ¡Adiós, Madre! Más tarde los niños que portan corazones los van dejando en un gran corazón en ofrenda de amor. Una niña ha subido al templete y ofrece su pequeño corazón a María, subiendo éste hasta colocarse a la altura del de la Virgen. Se suceden los cantos y se termina con el ¡Adiós a la Virgen!

Las seis áncoras con las que se adornó el presbiterio las portaban las niñas Josefina Villamayor, Cecilia Atauari, Albina Ubago, Felfsa Campezo, Casimira Lermada, Carmen Pérez.

Doce estrellas con las que se formó un arco eran llevadas por Anunciación Urizar, Laura Lagrán, Olimpia Eleisolo, Juliana Landa, Manuela Menagaray, Piedad Elordey, Inés Fernández, Trinidad Ullivarri, María Gutiérrez, Nieves Acha, Pilar Abechuco y Marcela Mendietta.

La lluvia de flores la hicieron: Bernarda González, Cándida Idoquillas, Tomasa González, Inés

Hemos hablado con las jóvenes de Acción Católica de Alava, y vienen contentísimas del alto espíritu que reinó en todas las juventudes nacionales de Acción Católica.

No repuesto aún de la enfermedad que le aqueja, no pudo asistir el Consiliario Diocesano, Dr. Beitia.

De las señoritas vitorianas que asistieron recordamos las siguientes:

Nieves Montoya, Carmen Montoya, Carmen Ortiz de Anda, Blanquita Azpiazu, Isabel Azpiazu, Petra Escalante, Carmen García Noblejas, Pepita Mansilla, Eloisa Zárate, Conchita Vallejo, María Dolores Arrilucea, Lolita López, Carmen López, Pilar Gómez Ruiz, Esperanza Lejarreta, Ana María Coteló, María Dolores Huetó, Carmen Ruiz, Concha Ruiz, Emilia Rapallo, María Josefa Hernández, María Carmen Ortiz, Carmen Carri, Pilar Maroto, Nieves Llano, Carmen Crespo, Rosario Navarro, María Luisa Zumarraga, María Luisa Hernández, Mimi Iglesias, Milagritos de Castro, María Berta Eguluz, Carmen Gómez Casas, Micaela Almondoz, Carmen Echániz, Pili Garzaizabal, Conchita Areyza, Mary Buesa, Carmen Llano, Carmen Areyza, María Dolores Castañeda.

González, Dominica Besti, Teresa Segura, Nieves Duque, Luisa Jiménez Vegueta Gonzalo, Pilar Segura, Felicidad Fernández y Ascensión N.

Los seis ángeles son: Amelia Pinedo, Luisa Rego, Salomé Villar, Margarita San Juan, Ester Querejazo y Manolita N.

La ofrenda de corazones a la Santísima Virgen fué hecha con una poesía recitada por la niña Asunción Lozano, ofreciéndole su corazón.

Olimpia Eleisolo recitó otra poesía y el niño Juan José Betolaza hizo la despedida a la Virgen.

Las letras que componen el ¡Adiós, Madre! las llevan los niños Amado Duque, Hipólito Lallastria, Sebastián Ullivarri, Crescencio Montoya, Guillermo Larsarte, Ildefonso Nanclares, Annes y flores son: Jesús Castillo, Feliciano Ullivarri, Julio Maroño.

Los niños llevando los corazones se fueron: Jesús Castillo, Juan Betolaza y Agustín Ozaeta, con tres pajeitos: Luisito, Liberto y Segundo.

Niños vestidos de monaguillos de azul con cestas de flores: Luis Rego, José Fuente, Benito López, Francisco Lozano, Juanito, Antoñito, Luis Orúe, Albinito.

Dos con incensarios: Oscar Sáinz y Lorenzo Puente.

Felicítamos una vez más a estas beneméritas Hermanas de la Caridad, que a sus desvelos por el pobre y desvalido niño unen el encanto de estas fiestas que tanto han venido llamando la atención en nuestra ciudad, hasta el punto de que ayer se llenó por completo la Capilla de nuestro Asilo provincial.

Dr. MARISCAL
 Especialista
 Oídos - Nariz - Garganta
 Dato, 24 - 2.º dcha.



Su peregrinación de ayer al Santuario del Puy de Estella

Los actos religiosos de la mañana. La Virgen en su esplendor lució galas alavesas. Visita a los monumentos artísticos por la tarde

Efectuóse ayer, último domingo de mayo, la anunciada peregrinación, que organizada por la Juventud Parroquial de San Vicente Mártir de Vitoria, fué a visitar el histórico Santuario Mariano de Nuestra Señora del Puy que en la ciudad navarra de Estella tiene su asiento.

Un magnífico día, lleno de luz y de sol, hizo que esta peregrinación tuviese un éxito completo.

A las ocho menos cuarto de la mañana los andenes de la Estación del Ferrocarril Vasco-Navarro de Vitoria-Ciudad, se encontraban llenos de socios y jóvenes pertenecientes a ambas secciones de la Juventud. Al frente de ellos, su consiliario, el presbítero y coadjutor de dicha Iglesia don Pedro Elorza y varios señores sacerdotes encargados de la dirección de los actos.

Unidos a nuestros jóvenes van también algunos de sus familiares, haciendo un total de unas quinientas personas.

Sobre las ocho y diez se da la salida al convoy que en escasas dos horas nos lleva a la invicta Estella. La ciudad se halla engalanada profusamente luciendo en sus balcones y ventanas la enseña de la Patria. Aquí también, al igual que en todos los pueblos de la España Nacional, la de Franco, se va a celebrar con ferviente entusiasmo y muestras públicas de afecto la hermandad entre los dos pueblos, el italiano y el español, en el día que el primero de estos dedica a España.

El sol calienta como en días de verano y nos hace subir la empinada calzada que del pueblo conduce al Santuario a paso de carreta. Las alegres campanas nos saludan y en el interior de la Iglesia nos espera, vestida y adornada con sus mejores galas, la bendita y milagrosa imagen de María.

A las diez y tres cuartos da comienzo la Santa Misa, habiendo momentos antes distribuido la Sagrada Comunión el presbítero vitoriano señor Landáburu que nos acompaña en el viaje. Don Angel Caballero oficia en el Santuario y nuestro Reverendo y querido Consiliario, señor Elorza, sube al púlpito para enervorizar a todos con sus cálidas y sentidas palabras.

Dice que la Juventud de San Vicente de Vitoria ha querido en este último domingo de mayo dedicado a María, venir a honrarla en esta su casa solariega de Estella, en este su histórico Santuario del Puy, lleno de tradiciones santas evocadoras de otras gestas y santas cruzadas precursoras de la actual, y lleno también de milagros y favores hechos a sus devotos que a él acuden. Venimos —añade— para solicitar de la medidora de todas las gracias la paz ansiada por todos, la paz para España nuestra Patria, que ha de llegar con el triunfo de las ar-

mas victoriosas de Franco. Con el triunfo de las armas nacionales ha de venir también la paz en una España grande, pero también católica, ya que los que luchan en los campos salieron por estos dos amores: el de Dios y el de la Patria.

Tiene un recuerdo para los crecientos socios que hoy tiene la Juventud en los campos de combate, y en una magistral oración pide a la Virgen que les conceda el pronto retorno a sus hogares, trayendo consigo la victoria y la paz. Recuerda también a los cinco socios que la Juventud ha ofrendado a Dios en lucha contra los enemigos de España y ruega a todos los tengan presentes en el sublime momento de la consagración, cuando el sacerdote celebrante tenga y muestre en sus manos al Dios Hostia y a la Víctima propiciatoria.

Termina su hermosa plática el Reverendo Consiliario exaltando el amor a María y pidiendo a todos sigan el camino trazado por ella en la piedad y moralidad de vida que han de ser prendas inequívocas y seguras de salvación y bienaventuranza eterna.

En el solemne momento de la elevación, el órgano ejecuta el Himno Nacional, y seguidamente el coro de la sección femenina interpreta varias composiciones marianas, entre ellas la preciosa plegaria y Himno a la Virgen, del Congreso Mariano de Sevilla, preciosa partitura del Padre Torres.

Concluido el Santo Sacrificio de la Misa, el Consiliario de Acción Católica de Vitoria y coadjutor de San Vicente, don José Iñigo, sube al púlpito para dirigir el rezo del Santo Rosario, terminado el cual se canta la Salve popular y revestido de capa pluvial negra el presbítero señor Caballero, es cantado un solemne responso por las almas de todos los caídos por Dios y por España, especialmente por los cinco socios de la Juventud.

El reverendo Capellán del Santuario da a adorar el Manto de la Virgen y de esta forma se dieron por terminados los actos religiosos, que resultaron verdaderamente solemnísimos, en el Santuario de la Virgen del Puy.

Honró con su presencia estos actos el dignísimo alcalde de la ciudad de Estella, don Carmelo Gómez de Segura, así como una representación de jóvenes de Acción Católica de dicha localidad con su señor Consiliario.

Los peregrinos vitorianos recibieron toda clase de atenciones y trato exquisito por parte de todos, en especial por el Capellán del Santuario, que se desvió en todo momento.

El espectáculo que ofrecía el altar de la Virgen era magnífico. Como ya dijimos en un principio, ésta lucía todas sus mejores joyas y galas y su espléndida iluminación, que es de un

Vida parroquial

Treinta y seis niños hicieron ayer la Primera Comunión en la parroquia de San Cristóbal

Ayer se celebraba en la hermosa quinta parroquia vitoriana —la de San Cristóbal—, el segundo aniversario de su erección canónica, y ningún ramo de flores más a propósito para indicar su fecundidad y arraigo por aquellos apartados barrios de nuestra ciudad, que la nueva bandada de angelitos que se acercaron ayer allí a recibir por vez primera el Pan de los Angeles.

¡Qué hermosísimo fué el acto en aquella blanca iglesia vitoriana, bañada de sol a raudales, don de los pajaritos, los huertos y enramadas que la rodean cantan y cantan sin cesar!

¡Qué bella ceremonia! Empezó el acto a las ocho. El celoso Clero parroquial lo tenía todo admirablemente dispuesto. Celebró la Santa Misa, el M. I. señor Fiscal Diocesano, Dr. don José Sodupe.

Nuestros lectores querrán saber los nombres de nuestros primeros comulgantes, y a qui los tienen:

Niños:
 Hernando San Millán.
 José Luis Ruiz.
 Antonio Ruiz de Lezama.
 Ignacio Mz. de Cestafe.
 Francisco Javier Etayo.
 Florentino Otálora.
 José Luis Vicuña.
 Antonio Casado.
 José Luis Hernando.
 Carlos Pesos.
 Paulino Lazalle.
 Antonio Revuelta.

efecto fantástico y maravilloso.

Como datos curiosos hemos de decir que las sacras y candeleros, preciosa obra de plata, fueron regalo al Santuario de aquel bravo general carlista vitoriano, Estavillo, quien también donó al tesoro de la Virgen un precioso Crucifijo de marfil que en vida usara el general Zumalacárregui y que tiene un gran valor artístico. También nos dicen que el precioso frontal que luce el altar principal de la Virgen es obsequio de unas vitorianas, cuyos nombres no recordamos en el momento.

Apreciaron los peregrinos, visitándolo detenidamente, el jovero y tesoro de Nuestra Señora del Puy, viendo entre sus preciosas coronas, pendientes, etc., dos espadas ofrecidas a María: la del Rey Carlos VII y la del general alavés Estavillo.

Abandonamos el Santuario del Puy, no sin antes agradecer vívidamente las atenciones en el mismo recibidas, y bajamos a la ciudad en el momento en que en la Plaza de los Fueros va a tener lugar el acto de homenaje a Italia.

En los andenes se hallan formadas varias secciones del Batallón de Arapiles de guarnición en la Plaza, con Bandera y música. El público llena los balcones y los soportales. A las doce y media llegan las autoridades estelenses: Arcipreste, Comandante Militar de la Plaza, Comandante de la Guardia civil, Alcalde y Delegado Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O.N.S.

De manera solemnísimamente se ejecutan los Himnos Real Italiano y Nacional Español, dándose vivas a Italia y a España. El acto ha sido sencillísimo, pero lleno de fervor patriótico, demostración palmaria de cómo siente este pueblo de Estella y de su solidaridad con la Italia del Duce.

Los vitorianos nos desparramos por pasados y plazas, vendiendo los más a despachar sus comidas bajo los umbrosos árboles de los arbabales.

De quien podemos decir se hallaba un tanto despidado ante tanta belleza contemplada fué el socio número 110, dedicado ayer al arte de cazar mariposas, que también es arte, aun cuando como en todo hay quien lo discuta.

El retorno a Vitoria se hizo a las siete y media de la tarde, saliendo todos encantados del magnífico día pasado junto a la Virgen y junto a la evocadora ciudad navarra llena de simpatía y de encantos.

José María Rodríguez.
 Andrés Mateo.
 José Antonio Ortega.
 Javier Ortega.
 Julián Ochoa.
 José Luis Gómez.
 Victoriano Ugal.
 Antonio García.

Un día feliz en el Colegio del Sagrado Corazón

29 mayo 1938.

La vida tiene sus días alegres y tristes, para todos los que llegan a comprenderla, pero para aquellos que todavía su inocencia les vela su profundo sentido, tiene un no sé qué de agradable y placentero. Hoy ha sido un día lleno de felicidad, para el Colegio del Sagrado Corazón, y el de la más grande felicidad para los niños y niñas que por primera vez han participado del Banquete Eucarístico. La Fiesta ha resultado tan solemne como el motivo lo merece, y los parvulitos se han preparado a ella, con varios actos de piedad y de acendrado fervor. Gustosos han dejado por tres días los juegos, para recogerse formalitos y escuchar en dos pláticas al día, la palabra divina, rezar algunas oraciones preparatorias, y cantar algunos himnos, que ciertamente atraían las complacencias del Cielo. ¡Qué interesante resultaba, ver a los pequeños pasear en silencio por los patios del Colegio, y contar con escrupulosa exactitud los actos de virtud, que contentos practicaban en ofrenda preciosa para Jesús, Niño como ellos!

A las ocho de la mañana, hora señalada para el acto, se reunieron en la Capilla del Colegio los padres y familiares para ocuparse por sus puestos respectivos y presidir la gran Fiesta, y acompañar en hora inolvidable a los seres más queridos, cual son sus hijos, recibiendo antes de comenzar la Santa Misa, la Sagrada Comunión. El altar, profusamente iluminado, estaba adornado con multitud de flores blancas, que armonizaban con los atavíos infantiles, simbolizando todo el conjunto, la pureza de aquellos corazones, que por vez primera, iban a recrearse con Jesús, "el Lirio de los Valles". La entrada de los niños al Presbiterio fué acompañada de unos acordes que modulaban el canto: "Las Palomitas vuelan". Comenzó el Santo Sacrificio, celebrado por el M. I. señor don Francisco Tabar, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y Capellán del Colegio. Durante el mismo, el Coro entonó algunos motetes propios para la Fiesta, y ocupó la Sagrada Cátedra para dirigir unos fervorinos a los comulgantes, el celoso sacerdote don Jesús Fernández, cuya sentida palabra atrajo la atención de los pequeños y emoción a los mayores. Fué interrumpido por los acordes vibrantes del Himno Nacional, durante la Elevación, cuyo Himno patriota recordó la lucha de nuestra España, rogando en aquel solemne momento nuestros queridos angelitos, por el tan deseado triunfo, confiados de obtenerlo del Señor en su dichoso día y con su plegaria. Continuaron los fervorinos hasta el Agnus Dei resonando entonces las palabras del Sacerdote que por vez primera presentaba ante aquellos niños a Jesús que ama y perdona. Mientras el Coro entonaba "Venid, Jesús de mi vida", el Celebrante, con la delicadeza que le es propia, administró la Sagrada Comunión a los

niños que juntando sus manos e inclinando sus cabezas, devolvían a Jesús su primer beso, y le prometían ser siempre buenos, como El, y se la brindamos también muy efusiva a sus papás y al activo Clero de San Cristóbal por su apostólica tarea.

¡Muy bien por los peques de San Cristóbal! Nuestra enhorabuena. Y se la brindamos también muy efusiva a sus papás y al activo Clero de San Cristóbal por su apostólica tarea.

Por exceso de original

Por exceso de original nos vemos obligados, muy a pesar nuestro, a omitir hoy varias interesantísimas informaciones, y la relación de donativos de la suscripción pro Monumento a Mola a la que mañana, D. M., daremos la mayor amplitud al cerrarse definitivamente este homenaje al invicto Caudillo y Padre de Provincia de Alava.

Ricardo S. de Santamaría
 Procurador de los Tribunales.
 Banco Hipotecario de España.—Los Previsores del Porvenir.
 Oficina: P. Provincia, 11 VITORIA.

Venta de casa
 en sitio céntrico con el negocio de Fonda y Restaurant "La Sonsierra". — Informes: E. Martínez, Calvo Sololet, 39. —VITORIA.—Teléfono 1528.

Leed y propagad **PENSAMIENTO ALAVÉS**
 Es tu mejor defensor